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ЈАВНИ КОНКУРС 
за суфинансирање програма од јавног интереса 

које реализују Удружења из буџета градске општине  
Младеновац у 2025. години  

Средства која се додељују на основу Јавног конкурса за суфинансирање 
програма удружења из буџета градске општине Младеновац у 2025. години, 
опредељена Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 2025. годину 
(,,Службени лист града Београда", број 170/24), износе 1.500.000,00 динара. 
Средства која се одобре за реализацију програма су наменска средства и могу 
се користити искључиво за реализацију конкретног програма. 
Средства намењена удружењима додељују се за реализацију програма 
из области: 
1. подстицања и развоја привредних делатности (туризам, угоститељство, 
стари и ретки занати, задругарство и др.). 
Право учешћа на конкурсу имају удружења грађана која су регистрована 
на територији градске општине Младеновац, односно имају седиште или 
огранак и делују на овом подручју као општинске, међуопштинске или 
републичке организације (у даљем тексту: удружења), с тим да програмске 
активности реализују на територији градске општине Младеновац. Право 
учешћа на конкурсу имају удружења грађана регистрована најкасније 
до 31.12.2024. године. 
Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсу не могу бити про-
грами који доносе профит удружењима, заговарају насиље, нетолерантност 
или било коју врсту дискриминације. 
Средства из буџета градске општине Младеновац се могу одобрити за 
суфинансирање само једног програма истог удружења и то у износу до 
80% од вредности програма. 
Удружење је дужно да обезбеди сопствено новчано учешће најмање у ви-
сини од 20%, од вредности програма. 
Износ средстава додељених јавним конкурсом, за појединачни програм 
неће бити мањи од 50.000,00 динара, ни већи од 1.500.000,00 динара. 
 Прихватљиви трошкови укључују: трошкове потрошног материјала и ма-
теријала потребног за реализацију програма; трошкове који директно 
произилазе из предложених активности: информисање, оглашавање, 
штампање, трошкови организације обука итд., укључујући трошкове фи-
нансијских услуга (банкарских провизија), трошкове ангажованих лица; 
трошкове ПДВ-а и други трошкови које утврди Веће градске општине 
Младеновац. 
Неприхватљиви  трошкову  су: дугови и покривање губитака или дуговања, 
пристигле пасивне камате, ставке које се већ финансирају из других 
пројеката, куповина земље или зграда или реновирање просторија, и други 
трошкови које утврди Веће градске општине Младеновац. 
Обавезна конкурсна документација садржи: 
- пријавни образац (образац 1); 
- образац описа програма и буџета (образац 2); 
- фотокопију Статута; 
- писану изјаву да ће додељена средства бити наменски утрошена; 
- потврду пословне банке да рачун подносиоца пријаве није у блокади; 
потписану и оверену изјаву о висини учешћа сопствених средстава, од-
носно, висини учешћа других субјеката у реализацији програма. 
Комисија по службеној дужности утврђује да ли је удружење уписано у 
регистар надлежног органа. 
Критеријуми за оцењивање програма су: 
- референце програма: област у којој се реализује програм, број корисника 
програма, могућност развијања програма и његова одрживост; 0-20 
- циљеви који се постижу: обим задовољавања јавног интереса, степен 
унапређења стања у области у којој се програм спроводи; 0-20 
- суфинансирање програма из других извора: сопствених прихода, буџета 
Републике Србије, јединице локалне самоуправе, фондова Европске уније, 
поклона, легата, кредита и др., у случају недостајућег дела средстава за 
финансирање програма; 0-15 
- остварени резултати удружења претходних година; 0-10 
- законитост и ефикасност коришћења средстава и одрживост ранијих 
програма: ако су раније коришћена средства буџета градске општине 
Младеновац, да ли су испуњене уговорне обавезе; 0-10 
Допунски критеријуми за оцењивање програма су: 
- економичност буџета програма, усклађеност буџета са планираним ак-
тивностима (буџет програма треба да буде реалан и економски оправдан); 
0-15 
- усклађеност програма са захтевима конкурса; 0-10 

Максимални укупни број бодова је 100. 
Програм који је вреднован са мање од 50 бодова неће бити предмет избора 
за доделу средстава. 
Сваком програму Комисија ће доделити одређен број бодова, на основу 
кога ће утврдити листу вредновања и рангирања пријављених програма 
у року од 60 дана од дана истека рока за подношење пријава на конкурс. 
Листа вредновања и рангирања објављује се на званичној интернет стра-
ници градске општине Младеновац и огласним таблама Управе градске 
општине Младеновац. 
Учесници конкурса имају право увида у поднете пријаве и приложену 
документацију у року од три дана од дана објављивања листе. 
  
На листу из претходног става, учесници конкурса имају право приговора 
Већу градске општине Младеновац у року од 8 дана од дана њеног објав-
љивања. 
Одлуку о приговору Веће доноси у року од 15 дана од дана његовог пријема. 
Веће на основу Листе вредновања и рангирања пријављених програма 
удружења и одлука по приговорима, на предлог Комисије, доноси одлуку 
о избору програма удружења у року од З0 дана од дана истека рока за 
подношење приговора. 
Одлука о избору програма удружења објављује се на званичној инернет 
страници градске општине Младеновац и огласним таблама Управе град-
ске општине Младеновац. 
На основу одлуке из претходног става, председник градске општине Мла-
деновац закључује појединачне уговоре о суфинансирању програма сред-
ствима из буџета градске општине Младновац. 
Корисник средстава је дужан да пре склапања уговора достави Изјаву да 
средства за реализацију одобреног програма нису на други начин већ 
обезбеђена, Изјаву о непостојању сукоба интереса, интерни акт о антико-
рупцијској политици (усвојени етички кодекс, изјава о приступању етичком 
кодексу мреже организација, план интегритета удружења или други вид 
интерног антикоруптивног акта) и бланко соло меницу оверену, потписану 
од стране овлашћеног лица и уписану у Регистар Народне банке са ме-
ничним овлашћењем и депо картоном овереним од стране банке, при 
чему овера не може бити старија од З0 дана од дана достављања, као ин-
струмент обезбеђења извршења уговорне обавезе и потврду банке о ре-
гистрацији менице. 
Корисници средстава достављају периодични извештај у року који ће 
бити утврђен уговором о суфинансирању програма средствима из буџета 
градске општине Младеновац (Образац 3). 
Корисници средстава достављају коначни извештај у року од 15 дана од 
дана завршетка реализације програма (Образац 4). 
Удружењима која су добила средства за суфинансирање програма, а која 
не поднесу извештај о реализацији програма и утрошеним средствима и 
не оправдају одобрена средства, не могу се додељивати средства из буџета 
градске општине Младеновац по новим конкурсима и за нове програме 
у наредне две године, односно њихове пријаве за учешће на јавном кон-
курсу неће бити разматране. 
 
Пријаве на конкурс са свом потребном документацијом подносе се Ко-
мисији на посебном обрасцу, који је саставни део конкурсне документације 
(Образац 1). Пријаве се подносе у затвореној коверти у штампаном издању 
на писарници Управе градске општине Младеновац или путем поште 
препорученом пошиљком на адресу: градска општина Младеновац, ул. 
Јанка Катића бр. 6, Младеновац 11400 са назнаком  
НЕ ОТВАРАЈ - ПРИЈАВА НА ЈАВНИ КОНКУРС ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ 
ПРОГРАМА ОД ЈАВНОГ ИНТЕРЕСА КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ УДРУЖЕЊА ИЗ
БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ У 2025. ГОДИНИ". 
 
Рок за подношење пријава на конкурс је 8 дана од дана објављивања на 
званичној инернет страници градске општине Младеновац, почев од 6. 
маја 2025. године, па закључно са 13. мајем 2025. године, рачунајући и тај 
дан. 
 
Неблаговремене пријаве неће се разматрати, а непотпуне пријаве ће се 
сматрати неисправним. 
За све додатне информације, учесници на јавном конкурсу могу се обратити 
на телефон: 8241-697, радним данима од 8,00 до 15,00 часова. 
 
 
ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 



9. МАЈ 2025.   /   3

младеновачки ГЛАС

Штаб за ванредне ситуације  

Што пре санирати штету 
коју је направило невреме 
Поводом невремена које је захватило општину Мла-
деновац хитно је заседао  Штаб за ванредне ситуације 
и донео више одлука како би се више ублажила штета 
настала на стамбеним зградама и приватним дома-
ћинствима.  

Надлежна Градска грађевинска инспекција у среду је 
поново изашла на терен и наложила извођачу радова 
да на згради са које је јуче услед невремена одлетела 
кровна конструкција, а реч је о згради у Краља Петра 
Првог 256-258 (на фотографији), да поново кров до-
веде у првобитно стање. Такође, са тек усељене зграде 
у улици „9. Југовића” ветар је однео дрвену конструк-
цију са лимом којим је зграда покривена, а који је из-
азвао знатну штету на суседној згради и приватној ку-
ћи у близини.  
Услед обилне кише у улици Јанка Катића вода је мес-
тимично достизала и пола метра, са великом количи-
ном блата и камења и саобраћај је био у прекиду око 
Ластине аутобуске станице. Проблема са разбијеним 
цреповима и оштећеном кровном конструкцијом било 
је и у насељу „Драпшин” и Село Младеновацу. Ветар је 
нанео штету и градској болници где је више стабала 
поломљено, а на неколико места је и фасада оштећена. 
Што се тиче одбране од града дејствовале су станице у 
Дубони са четири ракете и у Америћу са три ракете, 
ракете су испалиле и аутоматске станице у Великој 
Иванчи и Кораћици а дан раније испаљене су ракете 
из Јагњила и Ковачевца. На крају треба похвалити 
раднике Полицијске станице Младеновац, Ватрогасно 
спасилачке службе и Комуналне полиције „Бели” који 
су крајње коректно и професионално обавили свој део 
посла. 

Иизложба у Музеју Младеновца 

„Бранислав Нушић: случај једне собе“  
Након успешно реализованог обележавања  јубиларних 160 
година од рођења Бранислава Нушића и  100 година од об-
јављивања његове Аутобиографије, као и великог интересо-
вања публике за изложбе приређене у Народном позоришту 
и у Завичајном музеју Жаркова, Музеј града Београда отво-
рио је изложбу „Бранислав Нушић: случај једне собе, Легат 
Бранислава Нушића Музеја града Београда“ у Музеју Младе-
новца.  
Младеновац је тако први град у којем је, након Београда, 
постављена изложба из Легата Бранислава Нушића која се 
од 1958. године, као поклон његове ћерке Гите Предић – Ну-
шић, чува у Музеју града Београда и садржи 490 експоната 
који су били затечени у Нушићевој радној соби приликом 
примопредаје – предмети примењене и ликовне уметности, 
фотографије, рукописи, документа, преписка, ордење и лич-
ни предмети писца.  
Овај значајан догађај у Музеју Младеновца отворио је пред-
седник Градске општине Младеновац, Богдан Вуксановић, а 
присутнима се обратила и директорка Музеја града Београ-
да, Јелена Медаковић. Изложба је прилагођена и особама са 
оштећењем слуха и особама са оштећењем вида, а заинтере-
совани грађани могу погледати поставку уторком, средом, 
четвртком, петком и суботом од 10.00 до 17.00.  

Библиотека на отвореном простору Техничке школе 

Чуваће успомену на Дачу 

Техничка школа Младеновац у знак сећања на свог бившег уч-
еника Далибора Тодоровића који је изгубио живот у злочинач-
ком походу зликовца Уроша Блажића који је убио још осморо 
мештана Дубоне и Малог Орашја, данас је у школском дворишту 
отворила библиотеку у непосредној близини израђеног мурала. 
Изведен је пригодан сценски програм у организацији профе-
сора и ученика, а присутнима се обратио Добрица Ђурђевић, 
директор Техничке школе, априсутни су били Далиборови ро-
дитељи, сестра, родбина и пријатељи. 
У библиотеци на отвореном простору, ученици Техничке школе 
биће у могућности да доносе, остављају и размењују књиге. Kако 
се чуло на данашњем скупу и обележавању годишњице трагеди-
је планирано је да у наредном периоду буде покренут и књи-
жевни конкурс који ће носити име Далибор Тодоровић.  
Подсетимо, нешто после 22 часа и 30 минута 4. маја 2023, дан 
после злочина у ОШ „Владислав Рибникар“, у Малом Орашју Ур-
ош Блажић је убио Немању Стевановића, Лазара Миловано-
вића, Марка Митровића, Александра Миловановића, Николу 
Милића. Неколико минута касније, у суседном селу, Дубони, 
убио је Милана и Kристину Панић и Далибора Тодоровића. Теш-
ко рањени Петар Митровић из Малог Орашја преминуо је пе-
десет дана касније у болници.
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Две године од трагичног догађаја  
у Дубони и Малом Орашју 

Пре две године, 4. маја 2023. године Урош Блажић је из 
аутоматске пушке убио девет и тешко ранио 12 људи, а 
првостепеном пресудом Вишег суда у Смедереву осуђен 
је на казну затвора од 20 година. 
У Дубони су убијени – брат и сестра Милан (22) и Kри-
стина Панић (19) и Далибор Тодоровић (24), у Малом 
Орашју Никола Милић (14), Александар Миловановић 
(17), Марко Митровић (18), Лазар Миловановић (19), Не-
мања Стевановић (21) и Петар Митровић (25) који је пре-
минуо 50 дана након злочина. 
У знак сећања на трагични догађај У Малом Орашју одр-
жан је програм обележавања годишњице. Велики број 
грађана у Малом Орашју запалио је свеће а код споменика 
шесторици страдалих у том селу положили су венце и 
цвеће, а међу њима и премијер Србије Ђуро Мацут и ми-
нистарка за рад, запошљавање, борачка и социјална пи-
тања Милица Ђурђевић Стаменковски, који су претходно 
запалили свеће и у Дубони. 
На почетку обележавања двогодишњице масовног убиства, 
одржан је помен за страдале, на ком су били присутни и 
родитељи страдале деце у ОШ „Владислав Рибникар“. У 
склопу обележавања, на терену ФK „Равни Гај“, у коме је 
већина страдалих из Малог Орашја играла фудбал, одр-
жана је утакмица у којој су између осталих заиграли Жар-
ко Лазетић, Душко Тошић, Игор Дуљај, Милан Лола Сми-
љанић, Саша Илић… 
 

Одржан други Меморијални  
турнир Милан Панић  
У знак сећања на колегу и пријатеља, полицијског службеника 
Милана Панића, који је трагично изгубио живот у масакру 
у селу Дубона 4. маја 2023. године, Полицијска станица Мла-
деновац организовала је други меморијални турнир у малом 
фудбалу. Поред припадника Полицијске станице из Младе-
новца, на турниру су учествовали припадници Полицијске 
станице из Сопота и Гроцке, као и припадници Интервентне 
јединице 92, Одред војне полиције специјалне намене „Kобре“, 
Ватрогасно – спасилачка јединица Младеновац, предузеће 
„Бутан Гас“ и екипа Миланових другова из Дубоне. 
Победнички пехар понела је екипа ВСЈ из Младеновца, а 
пехар им је уручио отац покојног Милана – Саша Панић. 

Субвенција од 33.000 динара за децу уписану у при-
ватне вртиће  

Бесплатни вртићи растеретили  
породични буџет  
Уведен је нови начин субвенционисања вртића, а субвенције 
износе 33.000 динара за приватне вртиће. „Ми субвенциони-
шемо дете, односно родитеља и наша жеља је била да помог-
немо сваку породицу да може да приушти свом детету што 
једноставнији боравак детета у вртићу. Износ субвенције је 
33.000, он је фиксни, не умањује се, тако да постоји велики 
напредак и на том пољу у односу на претходних пар година, 
када се износ те субвенције коју су родитељи добијали ума-
њивао и за недолазак детета. Сада родитељи више не морају 
да брину о томе, деца у приватним и државним вртићима су 
у истом положају. Свако дете остварује право на 33.000 динара 
које може искористити у некој од приватних установа” објаш-
њава Александра Чамагић, градска секретарка за образовање 
и дечју заштиту. 
До 2023. године максимални износ субвенције за приватне 
вртиће био је 22.000 динара, а субвенција је умањивана у од-
носу на број дана које деца нису долазила у вртић. Ова одлука 
је укинута, а субвенција је прво подигнута на 100 одсто еко-
номске цене (28.000 динара), а затим је економска цена по-
дигнута на 33.000 динара. У Београду, укључујићи и Младе-
новац, данас више од 80.000 малишана борави бесплатно у 
предшколским установама, а одлука Града Београда о уво-
ђењу бесплатних вртића је растеретила буџет породица чија 
деца бораве у предшколским установама.  
 

Шта вештачка интелигенција зна о Младеновцу?  
Све популарнији начин тражења одговора од вештачке интелиген-
ције, дао је одговор колико познаје Младеновац. 
Младеновац је општина и насеље у Србији, смештено јужно од Бео-
града. Налази се на ободу Београдске области и представља део 
ширег урбаног подручја Београда. Према последњем попису ста-
новништва из 2022. године, Младеновац има око 18.000 становника. 
Број становника може варирати због миграција и других демограф-
ских фактора, али Младеновац остаје једно од насеља које показује 
стагнацију или благи раст броја становника у последњим годинама. 
За најтачније и ажуриране информације, препоручује се консулта-
ција са локалним властима или статистичким заводом. Ево неколико 
основних информација о Младеновцу: 
Географија - Локација: Младеновац се налази око 45 км јужно од 
центра Београда, на путу за Ужице. Приступ: Добро је повезан са 
главним градом путем регионалних путева, а постоји и железничка 
линија која повезује Младеновац са Београдом. 
Становништво - Демографија: Младеновац има релативно мирну, 
руралну средину са мешавином урбаних и сеоских карактеристика. 
У последњих неколико година, насеље се развија, а број становника 
полако расте. 
Економија - Привреда: Младеновац се ослања на пољопривреду, али 
и на мале и средње предузетнике који се баве различитим делат-
ностима. Постоје и неки индустријски погони, али у мањој мери 
него у урбанијим областима. 
Kултура и Образовање - Здравство: У Младеновцу се налазе основне 
здравствене установе које пружају услуге локалном становништву. 
Образовање: Ту се налазе основне и средње школе, а много младих 
људи свакодневно путује у Београд на даљу едукацију. 
Туризам и Занимљивости - Природа: Околина Младеновца богата 
је природним лепотама, са прелепим пределима погодним за шетње, 
бициклистичке туре и друге активности на отвореном. 
Манифестације: У Младеновцу се организују различите културне и 
спортске манифестације током године, које привлаче локално ста-
новништво и посетиоце. 
Закључак Младеновац је место које комбинује рурални и урбани 
начин живота, пружајући пријатну средину за живот са свим по-
требним садржајима. Његова близина Београду га чини привлачним 
за оне који траже склад између градског и сеоског начина живота. 

М. Г. 
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Искуства произвођача: Узгој камилице  

Исплативија од 
кукуруза и пшенице! 
 
Баваниште је место у јужном Банату, на територији општине 
Kовин која припада јужнобанатском округу Војводине. Према 
попису из 2011. године, у Баваништу живи 5820 становника. Ос-
новна привредна грана је пољопривреда, а најважнија делат-
ност је ратарска производња, укључујући и узгој лековитог биља 
међу којем је и камилица. 
 
У Баваништу смо о производње ове лековите биљке разговарали 
са Томиславом, који поред камилице, гаји парадајз, паприку и 
млади кромпир. За камилицу каже да је знатно исплативија од 
узгоја кукуруза и пшенице. Ипак, потребна су и већа улагања, 
поготово када је реч о радној снази. Kамилица није вишего-
дишња биљка, већ се сеје сваке године. ,,Сетва је у септембру, 
између Мале Госпојине и Велике Госпојине. Сеје се као пшеница, 
прво се гази са тракторима, точак до точка, а онда се сеје са 
сејалицом за жито. Нема затрпавања”. 
Томислав каже да семе набавља од локалних произвођача, а да 
принос зависи од године. ,,Бере се само цвет. После иде у сушару 
и онда на дорађивање.”, додао је он. На овај начин, Томислав 
добија око 2000кг обраног цвета. И истиче да је боље гајити ка-
милицу крупнијег цвета. Ова лековита биљка своју примену је 
нашла у чајевима, козметици, лековима и као таква заиста је 
исплатива. 
Узгој камилице – шта треба знати 
Kамилица се први пут бере крајем априла или током маја, када 
су цветови најкрупнији и садрже највећу количину етарског 

уља. Иако може цветати током целе године, управо пролећна 
берба даје најквалитетнији принос. Оптималан тренутак за 
жетву је када је око 70% цветних главица зрело. Берба се обавља 
рано ујутру, док је још свеже, јер топлота брзо погоршава ква-
литет цвета. Уобичајен размак између берби је 4–5 дана, а 
принос у наредним бербама је мањи. Највреднији део биљке је 
цвет, при чему се класификује по дужини петељке. Чисте гла-
вице без петељки су најквалитетније, док оне са дужом петељ-
ком спадају у нижу класу и углавном се користе за дестилацију. 
Од хектара под камилицом се може добити око 3.500 килограма 
свежих, односно 400 до 700 килограма сувих цветова. За про-
изводњу етарског уља користи се цвет у пуном цветању, а принос 
уља износи 0,3 до 0,5 кг по хектару. 
Најбоље успева у умереној клими, при температурама од 20 до 
25 степени, али клија већ на 6 степени. Добро подноси сушу, 
мада у фази клијања тражи светлост и влагу. Не одговарају јој 
растресита, кречњачка тла, док на плодним, неутралним или 
благо алкалним земљиштима даје најбољи принос. Потребно је 
3 до 4 кг семена по хектару, које се често меша са неутралним 
носачем да би се равномерно распоредило. Семе не сме бити 
прекривено земљом и обавезно се ваља након сетве. Сетва се 
обавља до фебруара, или у септембру. Семе остаје клијаво две до 
три године.  
У пролеће је важно обавити прихрану, прилагођену потребама 
усева и претходној примени ђубрива. Након бербе, камилица 
може да се регенерише ако се преостале биљке оставе да природ-
но баце семе, а парцела се обави тешком дрљачом. Ипак, гајење 
камилице у истој монокултури током више година смањује при-
нос и квалитет, па се препоручује плодоред, са житима или 
кромпиром као добрим предусевима. 
 
Извор: Агромедиа

Шљивин смотавац (Grapholita funebrana) је један од 
значајнијих инсеката који оштећују плод шљиве. Де-
ловање овог инсекта узрокује велике губитке, који мо-
гу достићи и преко 60% укупног приноса. Штеточина 
је присутна у свим регионима у којима се гаји шљива, 
а штетност је посебно изражена у годинама са топлим 
пролећем и дугим, топлим летом. У нашем подручју 
шљивин смотавац формира две генерације годишње. 
Инсект презимљава у стадијуму одрасле, упредене 
гусенице на заштићеним местима, углавном испод 
пукотина коре. У току пролећа појављују се лептири 
прве генерације, са развученим периодом лета - од 
априла до јуна. Женке полажу јаја на доњу страну 
плода, три до четири недеље након прецветавања, ка-
да су плодови величине лешника. Након пиљења, лар-
ва се кратко креће по површини плода, затим се убу-
шује и продире ка унутрашњости. Нападнути плод 
престаје са развојем, добија љубичасту боју и убрзо 
опада.  
Карактеристичан знак присуства ларве је капљица 
смоле на месту убода. По завршетку развоја, ларва на-
пушта плод и скрива се у пукотинама коре и ту остаје 
учаурена до преласка у форму одраслог инсекта. Лет 
лептира друге генерације почиње средином јула и тра-
је 5 - 6 недеља. Женке полажу јаја на још увек зелене 
плодове, а ларве друге генерације причињавају најве-

ће штете. Након пиљења, ларве се убушују у плод, до-
стижу пун развој и напуштају га док је још на стаблу. 
Потом се повлаче у пукотине коре, где се припремају 
за презимљавање и остају ту до следећег пролећа. За 
сузбијање шљивиног смотавца неопходно је праћење 
његовог развоја (помоћу клопки са феромонима), као 
и динамике полагања јаја и оштећења на плодовима. 
Примењују се механичке мере, које делимично дају 
резултате – сакупљање и уништавање црвљивих пло-
дова, стругање испуцале коре, постављање ловних 
клопки. Међутим, ове мере нису довољне и неопходно 
је применити хемијске мере.Третирање се спроводи на 
почетку појаве ларви, пре него што се убуше у плод. 
Препорука jе примена препарата на бази активних 
материја као што су: lambda-cihalotrin, emamektin-
benzoat, piriproksifen. 
 
Дипл. инж. Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Шљивин смотавац 
(Grapholita funebrana)
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-Кажем ја себи 
Антифашисти и 
патриоте - напоље /5 

  
       Данас је Дан победе. Чије? 

 (Наставак из прошлог броја) 
 

Већ сам писао, УБНОР -а- Младеновца, 
патриотска организација, која чува сећа-
ња на славну прошлост овога краја али и 
шире, изгубила просторије. Држава Срби-
ја, изгледа, нарочито после Октобарске 
револуције 2000. године, односила се ма-
ћехински према овој организацији. Није  
било згодно, подсећати стално наше „при-
јатеље“ из Европе, којој толико, жељно, 
хрлимо, шта су нам све чинили, током 
Другог светског рата. За почетак одмах 
смо избрисали имена улица оних који су 
бар један метак опалили на војнике оку-
патора или њихових сарадника.  
Избрисали смо имена и оних који нису 
носили пушке, али су речима пркосили и 
храбрили народ да истраје у тешким вре-
менима. Организација је све то до сада 
стоички подносила. Обележавала је сваки 
важан догађај из наше слободарске исто-
рије, самостално или у сарадњи са други-
ма. Ваља се подсетити на те датуме, чисто, 
да се зна:  
- Дан државности Србије 15. фебруар 
1804. године, када је у Орашцу кренуо об-
рачун са турском окупацијом, под вођс-
твом Карађорђа а 31 годину касније Ср-
бија, је истога дана, добила први Устав 
(Сретењски устав) Заједно са УБНОР-а Со-
пота, полагали смо венац на споменик  
Јанка Катића у Рогачи.  
- На централни споменик у Младеновцу, 
полагањем венаца, 24. марта сваке годи-
не, оживљавано је сећање, када нас је 
мучки напала 1999. године, НАТО армада, 
19 најмоћнијих земаља света, погазивши 
међународно право, што им се сада свети, 
на другим местима. 
- Храбром браниоцу Петру Бајтајићуи ње-
говим друговима, који су 12. априла 1941. 
изгинули, на прилазу надвожњаку у Мла-
деновцу у сукобу са немачком, освајач-
ком, хордом. Сваке године, тога дана, по-
лагањем венца Петру Бајтајићу у Младе-
новцу, на гробљу, оживљава се сећање, на 
младе војнике Краљевине Југослвије, Ср-
бе и Муслимане, којима је слобода била 
важнија од сопствених живота. Да се не 
заборави у млађим нараштајима. 
-Поштује се и Празник рада Први мај, 
чланови УБНОР-а са осталима полажу 
венац на споменик у Дубони где је учи-
њена прва прослава празника рада на 
селу у Србији. Тога дана давне 1895. го-
дине, абаџија Аксентије Купинић, орга-
низовао је првомајски уранак поред из-
вора Буковчић у Дубони. Занимљиво је да 
многи садашњи житељи, споменик који 
симболише празник, а налази се поред 

асфалтног пута не једној узвишици, нази-
вају Буковчић, а није тако. Наиме када се 
обновило сећање на тај датум, пут до из-
вора Буковчић није био уређен те се од-
лучило на другу локацију јер „другови“ 
нису могли тамо да стигну у својим Мер-
цедесима. 
- На Ђурђевдан, 1943. у потесу Маковица 
(Поље између Ковачевца,  Велике Крсне, 
Дубоне и Влашке) поново је формиран 
Космајски партизански одред, који је 
једно време престао да постоји а борци, 
углавном, Грочанско-подунавске чете, 
били су пребачени у Шумадиски одред на 
Букуљи. Тада су повучени са Букуље и они 
су чинили окосницу нове организације. 
Тога дана у Маковици било је народно 
весеље у организацији омладине Кова-
чевца. Може се замислити колика је била 
велика жеља за слободом, када се истога 
дана из Ковачевца, пријавило преко 40 
младића и девојака да са пушком у руци 
освајају слободу. Наравно, због скромних 
могућности, нису сви били примљени 
али су остали да делују у позадини, као 
резерва и логистика. 
- Сваке године, на смену,  у организацији, 
УБНОРА-а Младеновца, Гроцке и Сопота, 
а касније су се прикључила и општинска 
руководства, као и СУБНОР-а града, орга-
низује се сећање на 26. мај 1943. године, 
када су у Малом Пожаревцу, (Код садаш-
ње наплатне рампе) окупатори стрељали 
129 наших родољуба, доведених из логора 
Бањица, као одмазду за смрт њихових 
војника у сукобу са делом Космајског од-
реда, на прузи код станице Дражањ-Шеп-
шин. Погинула су два немачка војника а 
један рањен. Сто Срба за једног а 50 за ра-
њеног војника, Немци су примењивали 
само на нашој територији од августа 1941. 
Занимљиво је како се дошло до броја 129? 
Половина за егзекуцију, (125) доведена је 
из Бањичког логора на Железничку ста-
ницу Топчидер и ту укрцана у вагоне. 
Немци су из станице покупили још пет 
путника и повели их за собом, евенту-
ално као испомоћ услучају да сељаци из 
околних села нису до краја испоштовали 
обавезу да обезбеде ископ раке и затрпа-
вање, стрељаних. Излазећи из вагона на 
железничкој станици Мали Пожаревац, 
везани логораши прелазили су речицу 
Раљу преко брвна. Том приликом један од 
оних пет случајних путника, тражио је да 
га пусте јер он нема никакве везе са ло-
горашима. Љутити Немац да би прекинуо 
расправу ударио је овог кундаком пушке 
по врату и оборио га у трску. Шваба га је 
оставио јер је помислио да је са њим за-
вршио. Међутим, он је преживео и све 
нам то испричао на откривању прве вер-
зије споменика на стрелишту. Осталих че-
тири путника Немци су стрељали заједно 
са логорашима, дакле укупно 129 жртава.  
                                              (наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Како марихуана утиче 
на срце и организам?  
Марихуана или канабис једна од најчеш-
ће коришћених психоактивних супстан-
ци у свету. Агрегација тромбоцита (по-
ремећаји функције тромбоцита) Тромбо-
цити се спајају и формирају угрушке, који 
могу блокирати крвне судове и смањити 
проток крви. Интеракција са лековима 
за срчану инсуфицијенцију: Марихуана 
може утицати на ензиме које јетра про-
изводи како би помогла у процесуирању 
лекова за срчану инсуфицијенцију. То 
значи да лекови могу пре да се разграде 
док нису испољили дејство, или с друге 
стране, могу дуже да се задрже у организ-
му. Лекови за срчану инсуфицијенцију на 
које може утицати марихуана су бета-
блокатори за снижавање откуцаја срца и 
крвног притиска, статини за снижавање 
нивоа холестерола, нитрати за ублажава-
ње хроничног бола у грудима. Сви наде-
вени поремећаји кардиоваскуларног си-
стема изазвани употребом марихуане 
могу представљати повећан ризик од ср-
чаног и можданог удара. Марихуана ут-
иче на ментално здравље, али и срце 
код младих: Тинејџери већ у основној 
школи долазе у контакт са такозваним 
„лакшим психоактивним” супстанцама 
међу којима је и марихуана. Али не по-
стоје лаке дроге, све дроге су опасне, па и 
марихуана, јер могу довести до озбиљних 
и трајних поремећаја менталног и телес-
ног здравља. Марихуана развија завис-
ност и дугорочне ефекте по здравље. 
Kраткотрајни ефекти узимања мари-
хуане: Проблеме с памћењем и учењем, 
искривљену перцепцију (времена, про-
стора, звука, додира), отежано размишља-
ње и решавање проблема, лоша коорди-
нација, убрзано лупање срца. Истражива-
ња показују да све већи број људи млађих 
од 50 година који користе марихуану, кас-
није могу доживети срчани удар. Мари-
хуана и тинејџери: Употреба марихуане 
током адолесценције и младог одраслог 
доба може штетити мозгу у развоју. Нега-
тивни ефекти употребе марихуане код ти-
нејџера су: Потешкоће у размишљању и 
решавању проблема, проблеми са памће-
њем и учењем, смањена координација 
покрета, потешкоће у одржавању пажње, 
проблеми у социјализацији. Последице 
дуготрајне употребе марихуане по срце 
и крвне судове: Дуготрајна употреба ка-
набиса може довести до запаљенских 
процеса у артеријама, оштетити зидове 
крвних судова и смањити доток крви у ор-
гане. Kрајњи исход овог стања може бити 
блокада дотока крви до прстију на ногама 
и рукама, што доводи до одумирања тки-
ва. 
  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Младеновачке спортске вести 
За Младеновчане, тешко али слатко: 
ОФK Младеновац – Рушањ 1:0 (0:0)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 200. Судија: Урош Ржић (Београд). 
Стрелац: Микић у 82. минуту. Жути картони: М.Јанковић (ОФK Мла-
деновац), Војновић (Рушањ). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Аћимов, Милетић (Булат), Д. Јова-
новић (Мутавџић), В.Ђорђевић, М.Јанковић (Јовић), М.Јовановић, 
Дамњановић, Максимовски (Микић), Маринковић (Ступар). 
РУШАЊ: Kнежевић, Билибајкић (Милојевић), Раденковић, Војно-
вић, Животић, Ивковић, Милић, Ненадовић (Петровић), Угрица, 
Матејић, Јевремовић. 
Играч утакмице: Микић  
Младеновчани су у 18. минуту били у прилици да дођу у вођство. 
Младен Јанковић је упутио са 12 метара јак ударац, голман Kне-
жевић је после успешне параде избацио лопту у корнер. Фудбалери 
Рушња су у 43. минуту могли за мало да се радују када је Милић 
погодио стативу. После сат игре, гости су били у изгледној шанси 
да поведу. Матејић је са леве стране гађао незаштићену страну Ма-
рићевог гола, али је статива спречила погодак. И када су сви на 
стадиону помислили да ће се сусрет завршити без победника., зо-
наш са Селтерса је стигао до целог плена. Након центаршута Аћи-
мова са леве стране терена, резервиста Алекса Микић је примио 
лопту на груди и искоса снажно шутирао. Лопта се зарила у мрежу 
испод пречке. 
У 23, колу, у суботу, 10. маја, ОФК Младеновац игра, као гост, против 
Умке која је једно место испред и има бод више. Победа би пред-
стављала велики корак ка могућности да се умешају у борбу за 
виши ранг. 

 Прва београдска лига, група Ц   Шумадија 1962 – Дунавац 4:1 (3:0)  
Стадион: Јасик. Гледалаца 80. Судија Филип Поповић. Стрелци: 
Буквић у 5 (пенал) ,17, 26 и 69 (пенал), а Рајковић у 85 за Дунавац. 
Жути картони: Остојић, Kузмић, Станојевић (Шумадија 1962), Сте-
вановић, Рајковић. Kомазец и Илић (Дунавац). 
ШУМАДИЈА: Јанковић, Ђорђевић, Милишић, Остојић, Kузмић, Јани-
ћијевић, Станојевић (од 63. Kузмановић) , Буквић, Вујић, Лаловић 
(од 80. Жујевић), Мрдаковић (од 84. Јовановић). 
ДУНАВАЦ: Ј. Илић, Стевановић, Рајковић, Дејановић (од 75. М. Ил-
ић), Kрмар, Шебек, Ивковић (од 63. Симеуновић), Максимовић (од 
86. Станковић), Анакијев, Миленковић (од 63. Шиљаковић), Kо-
мазец. 
 Велика Крсна – Лисовић 1977  2:4 
 
Игралиште у Великој Kрсни. Гледалаца: 80. Судија: Бура Марко. 
Стрелци: Ристић у11 . и Хајдуквељковић у 65.минуту за В.Kрсну, а 
Стајић у 22. Грубишић 62 и 77. и Релић у 90. минуту за Лисовић 1977. 
Жути картони: Kрстић (В.Kрсна), а Пумпаловић и Војводић 
(Лисовић 1977). 
ВЕЛИKА KРСНА: Влајић, Ивковић (од 86. Ћосић) , Kрстић, Ристић, 
Лејић, Томовић, Хајдуквељковић,  Младен Миливојевић,  Милан 
Миливојевић, Милојевић (од 56. Арсић), Пауновић. 

ЛИСОВИЋ 1977: Обрадовић, Kијачић, Госић, Пумпаловић, Kостић, 
Стевановић (од 68. Маричић), Стајић, Грубишић, Релић, Војводић, 
Митрић (од 78. Нешић).  
Четири кола до краја првенства Прве београдске лиге групе „Ц“ 
наставља се мртва трка удвоје кад је реч о лидерској позицији и мес-
ту које води у виши ранг такмичења. Вранић и Бељина наставили 
су победнички низ и овог викенда јер нису дозволили изненађење 
у дуелима са Винчом, односно Болечом. Kад је реч о младеновачким 
представницима они су имали половични учинак, јер је Шумадија 
1962 на свом Јасику пружила једну од најбољих партија у актуелном 
такмичарском циклусу и савладала Дунавац резултатом 4:1. Сусрет 
је обележио четвороструки Стрелац Буквић, док је бодове из Kрсне 
однео Лисовић 1977 који је славио резултатом 4:2. 

У 23. колу састају се 10. маја Авала 1939 - Велика Крсна, а 11. маја: 
Лисовић 1977 - Шумадија 1962.  
Листа стрелаца: Бојић (Бељина) 21, Филиповић и Игић (Авала 1939) 
20, Крмар (Дунавац) 18, Гогић (Вранић) 16. Стефан Хајдуквељковић 
(Велика Крсна) и Јовица Буквић (Шумадија 1962) деле 6 и седмо 
место са по 12 голова. 

Фудбалски савез Сопота овогодишњи 
домаћин турнира приградских општина 
Домаћин овогодишњег фудбалског турнира репрезентација при-
градских фудбалских савеза Београда биће Фудбалски савез оп-
штине Сопот. На 45. по реду који је заживео давне 1977. године на 
иницијативу ФСО Обреновца ,по традицији задње недеље у месецу, 
тачније 24. и 25. маја учествоваће репрезентације Гроцке, Младе-
новца, Лазаревца, Обреновца, Барајева и Сопота. На стадиону у 
Раљи играће Сопот, Обреновац и Гроцка, док је Рогача домаћин 
репрезентацијама Младеновца, Лазаревца и Барајева. Утакмице 
првог дана почињу у 15 часова, а састају се прво извучена и друго 
извучена екипа. А група: Сопот – Обреновац, поражени из овог ду-
ела- Гроцка и Гроцка – победник првог сусрета. Б група: Младено-
вац – Лазаревац, поражени из овог дуела – Барајево и Барајево – 
победник из првог сусрета. Финални сусрет игра се 25.маја на 
стадиону у Сопоту. Победнику ће припасти прелазни пехар, а од 
стране жирија који чине секретари општинских савеза биће прогла-
шени најбољи стрелац, играч, млади играч, голман, судија и фер 
екипа. 

In memoriam: Зоран Цуле Миловановић (1937-2025)  
У 88. години преминуо је Зоран Цуле Миловановић. 
Прве фудбалске кораке начинио је у младеновачком 
Јединству 1953. године код тренера Звонка Будимира. 
Убрзо је постао стандардан првотимац у матичном 
клубу, који је освојио прво место у Београдском под-
савезу. У ОФK Младеновцу тренирао га је Бранко 
Жутић. Био је незамењив у тиму који се успешно так-
мичио у у Посавско-подунавској зони, у Подунавској 
међуподсавезној лиги и Јужној и Северној групи Српске 
лиге. Био је члан екипе која је 1958. године играла 
финале купа НР Србије против друголигаша Борца из Чачка. Деценију и 
по провео је на фудбалском терену. Kада је окачио копачке о клин, 
тренирао је омладинце. Kао председник ОФK Младеновца најзаслужнији 
је за довођење репрезентативца Драгослава Шекуларца на кормило клуба, 
коме је то био почетак тренерске каријере. 
Зоран Миловановић сахрањен је у среду 7. маја на гробљу у Младеновцу.
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Младеновачке спортске вести 
  
Општинска фудбалска лига  
Марковац - Село Младеновац 1:4 (1:0)  
Играно 4. маја у Марковцу од 11 сати. Судије: Борикић, Милетић 
и Филиповић. Гледалаца: 7. Стрелци: Радојевић у 16.м. (Мар-
ковац), Д. Ђурђевић у 49, Павловић у 52, Илић у 60. и Станој-
ковић у 79м. (Село Младеновац. Жути картон: Јовановић (Мар-
ковац). 
МАРКОВАЦ: Крсмановић, В. Срећковић, Радојевић (С. Срећко-
вић), Маринковић, Павловић (Бобић), Лекић, Ратковић, Мили-
ћевић, Јовановић, Николић, Јаковљевић. Тренер: Стефан Срећ-
ковић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Ђ. Ђурђевић, Дамнјановић, 
Стрижак, Д. Станојковић, Д. Ђурђевић, Павловић, Илић, Стало-
вић, Томић, Бајрами. 
„Дерби” два тима са дна табеле припао је екипи Село Младе-
новца који су постигли 4 гола, што им је рекод у досадашњем 
делу такмичења. Марковчани су повели, добили прво полу-
време, а онда стали. 
 
ОФК Студент - Напредак 3:7 (1:3)  
Играно 4. маја на терену код „Драпшина” од 11 сати. Судије: Но-
вовић, Мишић и Живановић. Гледалаца: 3 (!). Стрелци: Бељуљи 
(једанаестерац) у 2, Станковић у 77. и Чавић у 90.м. (ОФК Сту-
дент), М. Обрадовић у 4. и 50, Поповић у 30, Добросављевић у 
44. и 86. и ирић у 85.м (Напредак). Жути картони: Николић и 
Ристић (ОФК Студент), Мијатовић (Напредак). 
ОФК СТУДЕНТ: Орловић, Ћирић, Безмаревић, Радојевић, Тодо-
ровић, Чавић, Бељуљи, Николић (Игњатовић), Јованкић (Станко-
вић), Стојчетовић (Баљак), Ристић. Тренер: Милорад Павловић. 
НАПРЕДАК: Јовановић, У. Обрадовић, Поповић, Арсенијевић, 
Мијатовић, Петровић, Добросављевић, М. Обрадовић, Тривано-
вић, Ивановић (Лазић), Мирић. Тренер: Никола Тодоровић. 
Очигледно расположени за игру били су играчи оба тима. ОФК 
Студент је повео већ у 2. минуту, а само два минута касније 
Међулужани су изједначили. Разиграни играчи Напретка по-
стигли су до краја утакмице још 6, а ОФК Студента 2 гола, тако 
су тројица(!) гледалаца видели чак 10 голова у овом сусрету. 
 
Ковачевац 1956 - Рабровац 1946 2:0 (0:0)  
Играно 4. маја од 17 сати на терену у Ковачевцу. Гледалаца: -. 
Судије: Живановић, Гајић, Милојевић. Стрелци: Копривица у 72. 
и Кузмановић у 75.м. Жути картони: Чокић, Кузмановић и Крс-
тић (Ковачевац 1946), Андрић и С. Арсић (СУФ Рабровац 1956). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, М. Марић, Папић (Микичић), Чокић, 
Л. Алексендрић (Дамњановић), Татовић, Копривица, Кузмано-
вић, Ф. Марић (Н. Алексендрић), Крстић, Ђукић. Тренер: Пред-
раг Крстић. 
СУФ РАБРОВАЦ 1946: Ристић, Ракић, Пршић, Ранковић, Мија-
товић, Јанковић, Андрић, С. Арсић, Д. Арсић, Павковић, Петро-
вић (Д. Арсић). Тренер: Марко Арсић. 
За непуна 4 минута другог полувремена, Ковачевчани су ре-
шили сусрет у своју корист и нанели Рабровчани још један по-
раз. На жалост навијача Рабровца пролећни део првенства не 
протиче као јесењи, који су Рабровчани завршили на првом 
месту. 
 
Борац 1943 - Омладинац 2:10 (1:6)  
Играно 4. маја у Америћу од 17 сати. Гледалаца: -. Судије: Ла-
кићевић, Миленковић и Милетић. Стрелци: Вукадининовић 
(једанаестерац( у 45. и Богићевић у 63. (СУФ Борац 1943), Ристић 
у 7, Милошевић у 11, Јовић у 12. и 36, Матић у 13. и 73, Андрејевић 
у 18, Урошевић у 48, Милишић у 50. и Арсић у 80.м. (Омла-
динац). Жути картони: Бањеглав (Борац 1943), Јокић (Омлади-
нац). 

БОРАЦ 1943: Милошевић, Пуповац, Милисављевић (Вујичић), 
Гајић, Д. Јовановић, Н. Јовановић (Богићевић), Бањеглав, А. 
Крстић, М. Крстић, Вукадиновић, Милошевић. Тренер: Небојша 
Вујичић. 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Матић, Јокић, Жујовић, Мило-
шевић (Ђуров), Стојановић (Р. Арсић), Андрејевић, Милишић, 
Јовић (Б. Арсић), Ристић, Урошевић. 
Катастрофа тима Борца! Примили су 10 голова на свом терену 
од гостију из Рајковца, којима се, изгледа, много журило да што 
пре обезбеде победу па су од 7. до 18. минута постигли 5 голова, 
а у 36. и шести. У другом су високу победу „оверили” са још 4 гола 
и показали да су најозбиљнији кандидат за првака лиге и прела-
зак у виши ранг такмичења. 
 
Космајац - Слога 6:0 (6:0)  
Играно 4. маја у Кораћици од 17 сати. Гледалаца: -. Судије: Ми-
ленковић, Нововић и Милетић. Стрелци: Јовановић у 2, 7, 16. и 
20, Милић у 4. и Милановић у 22. минуту. Без судијских опо-
мена. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Јанковић, Јеремић, Којић, Алексић, 
Мијаиловић, А. Јовановић, Миросавић, М. Јовановић, Милић, 
Милановић. Тренер: Владан Динић. 
СЛОГА: Симић, П. Антић, Н. Антић, С. Стојановић, Н. Стојановић, 
Павловић, Филиповић, Бабић. 
Дошли су Граничани у Кораћицу са само 8 играча и није чудно 
што су за 22 минута примили 6 голова! Истакао се Александар 
Јовановић који је од 2. до 20. минута постигао 4 гола. Слога је од-
авно на последњем месту, а Кораћичани на другом, са 5 бодова 
заостатка иза Омладинца из Рајковца са којим играју, вероватно 
одлучујућу утакмицу, у следећем колу у Рајковцу. 
 
Влашка - Иванча 2:1 (1:1)  
Играно 4. маја у Иванчи од 17,30 сати. Гледалаца: -. Судије: 
Јанковић, Мишић и Филиповић. Стрелци: А. Јанковић у 6. и 
Варагић у 50.м. (Влашка), Радивојевић у 37.м. (Иванча). Жути 
картони: Милићевић и Радишић (Влашка). 
ВЛАШКА: Николић, Милићевић, С. Јевтић (Н. Јевтић), Варагић, 
Вујић, Јанковић, Ракић (Милисављевић), Радишић, Перић-
Пантелић, А. Јанковић, Недељковић. Тренер: Жељко Јованчевић. 
ИВАНЧА: Стевановић, Мијаиловић, Тановић, Митровић (Нико-
лић), Радивојевић, Арсић, Дачић, Марковић, Докић, Китановић, 
Богдановић. Тренер: Дарко Радојичић. 
Победа екипе из Влашке у утакмици која није имала посебан 
такмичарски значај. Оба тима су међу екипама од 5. до 8. места, 
без могућости да значајније поправе пласман до краја првен-
ства. 

* * * 
У 19. колу састају се: ОФК Студент - Ковачевац 1956, Напредак - 
Влашка, Иванча - Марковац, Село Младеновац - Борац 1943, 
Омладинац - Космајац и Слога - Рабровац 1946.  

* * * 
Листа стрелаца: А. Милошевић (СУФ Борац 1943) 19, М. Обра-
довић и А. Мијатовић (Напредак) 17, Варагић (Влашка) 16, Ф. 
Марић (Ковачевац 1946) и Њ. Милишић (Омладинац) 15... 
 
М. Г.
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ЈАВНИ ПОЗИВ 
за доделу средстава из буџета градске општине 

Младеновац  за суфинансирање  
пројеката цркава и верских заједница у 2025. години 

 
ПРЕДМЕТ ЈАВНОГ ПОЗИВА 
Расписује се јавни позив за доделу средстава из буџета градске 
општине Младеновац за 2025. годину, за пројекте традицио-
налних цркава и верских заједница које делују на територији 
градске општине Младеновац. 
Средства се распоређују за обављање градитељске делатности 
цркава и верских заједница, које они обављају у складу са 
законом и другим прописима и то за: 
- пројекте изградње црквених или верских објеката; 
- пројекте адаптације, реконструкције објекта 
- текуће поправке и одржавање црквених или верских објеката; 
- пројекте обнове црквених или верских објеката; 
- текуће материјалне трошкове. 
 
УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ НА КОНКУРСУ 
У складу са Правилником, право на доделу средстава путем 
овог конкурса имају традиционалне цркве и верске заједнице, 
у складу са одредбма Закона о црквама и верским заједницама 
("Сл. гласник РС", бр. 36/06), које делују на територији градске 
општине Младеновац. За реализацију пројеката и активности 
цркава и верских заједница који се суфинансирају из буџета 
градске општине Младеновац за 2025. годину, обезбеђена су 
средства у износу од 4.000.000,00 динара у складу са Одлуком 
о буџету градске општине Младеновац за 2025. годину ("Служ-
бени лист града Београда", бр. 170/24). 
Једном пријавом може се конкурисати само за једну област за 
коју је расписан конкурс. 
Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање 
највише до 80% вредности пројекта. Средства буџета која се 
додељују на конкурсу, не могу бити мања од 300.000,00 динара, 
нити већа од 1.000.000,00 динара по Пpojeктy. Конкурс се 
расписује за суфинанирање пројеката који се реализују до 31.12. 
2025. године. 
Средства добијена на конкурсу морају се правдати најкасније 
у року од 15 дана од дана реализације пројекта. 
Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсу не могу 
бити пројекти који доносе профит, заговарају насиље, нетоле-
рантност или било коју врсту дискриминације. 
Прихватљиви трошкови укључују управљање, администрација 
или особље ангажовано на реализацији пројектних активности 
(особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници 
на пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови 
организације пројектне активности, трошкови набавке пот-
рошног материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. 
(без режијских трошкова). 
Неприхватљиви трошкову су: дугови и покривање губитака или 
дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ фи-
нансирају из других пројеката, куповина земље или зграда или 
реновирање просторија и сл. Пријаве на конкурс подносе се на 
посебном пријавном обрасцу који је саставни део конкурсне 
документације, који се може преузети са интернет-странице 
градске општине Младеновац. 
 
ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА 
Пријава на Конкурс се подноси на посебном обрасцу, уз коју се 
прилаже и: 
1. образац пријаве за учешће на Конкурсу (Образац 1) 
2. Образац Изјаве (Образац 2) 

3. одлуку цркве за извођење радова 
4. фотокопија решења из Регистра цркава и верских заједница; 
5. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није у блокади 
- (потврда нословне банке) и копију завршног рачуна за 
претходну годину (биланс стања и биланс успеха за претходну 
годину са доказом да је извештај поднет Агенцији за привредне 
регистре - печат АПР или копија потврде о пријему од Поште) 
* Образац 1 и Образац 2 могу се преузети на званичном сајту 
градске општине Младеновц, www.mladenovac.rs 
 
ПОСТУПАК И КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКАТА 
Након истека рока за пријем пријава на Конкурс, Комисија коју 
образује Веће градске општине Младеновц, без одлагања раз-
матра приспеле пријаве, и свој предлог о избору пројекта и 
висини средстава која се додељују из буџета градске општине 
Младеновац, доставља Већу градске општине Младеновац. О 
додели средстава крајњим корисницима одлуку доноси Веће, а 
председник општине закључује уговор о додели средстава из 
буџета градске општине Младеновац са учесницима на кон-
курсу којима су средства додељена. 
Критеријуми за оцену пројеката ближе су уређени Правил-
ником о расподели буџетских средстава градске општине Мла-
деновац црквама и верским заједницама које делују на тери-
торији општине, бр. IV-00-06-4-104/5/2018 од 28. маја 2018. 
године. 
 
РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВА 
Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана 
објављивања на званичној интернет страници градске општине 
Младеновац, од 6. маја 2025. године до 4. јуна 2025. године, 
рачунајући и тај дан. Текст конкурса и обрасци објављују се на 
званичној интернет презенацији градске општине Младеновац 
где ће бити доступни све време трајања конкурса. Непотпуне и 
неблаговремене пријаве се неће разматрати. 
 
Пријава на јавни конкурс са свом потребном докуметацијом 
подноси се у затвореној коверти у штампаном издању на пи-
сарници Управе градске општине :Младеновац, ул. Јанка Катића 
бр. 6, са назнаком: НЕ ОТВАРАЈ - ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА 
ИЗБОР ПРОЈЕКАТ А ЦРКАВА И ВЕРСКИХ ЗАЈЕДНИЦА КОЈИ СЕ 
СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕ-
НОВАЦ ЗА 2025. ГОДИНУ, или путем поште препорученом 
пошиљком. 
 
ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
Конкурс, Образац 1 и Обр ац 2 (потребни при подношењу 
пријаве), и обрасци 3. и 4. објављују се на сајту градске општине 
Младеновац. www.mladenovac.rs. где су видљиви и доступни све 
време трајања конкурса. 
 
Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће град-
ске општине Младеновац на основу образложеног предлога 
Комисије. Решење о суфинансирању пројеката по расписаном 
конкурсу биће објављено на сајту градске општине Младеновац 
www.mladenovac.rs и достављено свим: учесницима конкурса. 
Конкурсни материјал се не враћа. 
 
Пријаве које стигну ваи прописаног рока или на погрешном 
обрасцу неће бити разматране. 
Додатне информације се могу добити радним данима од 10 
до 14 часова на телефон: 011/8241-622. 
 
ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
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За љубитеље паса 
Понашање пса (6)  
Како да наjлакше научимо зашто се наш пас 
понаша управо тако? Разумевање разлога 
коjи утичу на понашање вашег пса помоћи 
ће да осмислите делотворне методе коjима 
ћете или награђивати његово добро пона-
шања или коjима ћете исправљати оно не-
жељено. И мада jе пас веома паметна живо-
тиња он, нажалост, никада неће моћи са 
вама да комуницира речима. Међутим, ви 
можете да научите његов jезик! Биће, исти-
на, потребно неко време за то али ће се, на 
краjу, таj ваш труд исплатити. Jер, када на-
учите језик вашег пса, лакше ћете и разуме-
ти зашто jе нешто урадио. Имаћете и мање 
проблема да га убедите да уради баш оно 
што желите jер ћете знати како да се наj-
брже и наjбоље споразумете са њим. Самим 
тим, поjачаћете и своj ауторитет код њега и 
за њега ћете зато бити истински вођа ње-
говог чопора! Како пси комуницираjу? Мада 

многи мисле да пси комуницирају лајањем, 
режањем, завиjањем и цвилењем, то jе само 
део истине. Наиме, комуникација између 
паса се углавном одвиjа сложеним и често 
суптилним језиком тела. Инстинктивно, 
они разумеју говор тела других паса па и 
људи. Ако научите да тумачите говор тела 
пса, лакше ћете разумети и шта он поку-
шава заправо да вам каже. Главни ставови 
у њиховом говору тела jесу, у ствари, саопш-
тавање другима да ли су у подређеном или 
надређеном положаjу! А то шта ће пас пока-
зати свом „саговорнику”, човеку или другом 
псу, у великоj мери jе дефинисано његовим 
местом у хиjерархиjи чопора. Како се пона-
ша подређени пас? Када псу прилази човек 
(или пас) којем је подређен, он ће наjпре 
своје тело мало погнути у односу на доми-
нантну индивидуу. Подређени пас ће тада 
носити реп ниско, може и махати њиме или 
ће га чак подвити између ногу до стомака, 
уколико jе пред њим предоминантан пас. 
Подређени пас у таквим ситуациjама има 
благ и индирекатан поглед, спљоштене уши, 

а зуби су му покривени. У одређеном тре-
нутку пас вас може лизнути jезиком, а уко-
лико jе и то недовољно да покаже колико jе 
подређен, може се преврнути на леђа, изла-
жући вам своj меки и осетљиви стомак као 
потпуни доказ покорности. Оваквим своjим 
понашањем пас показуjу да сте му потпуно 
надређени. Међутим, ако пас то уради као 
одговор на вашу критику његовог претход-
ног лошег понашања, а ви наставите да га 
упорно грдите или кажњавате, и то пошто jе 
признао своjу грешку и вашу доминациjу, 
направићете велику грешку и погазићете 
jедно од главних правила коjа су регулисана 
псећим социjалним односима! Такво ваше 
понашање потпуно ће збунити пса и на-
правити конфузиjу у његовоj глави jер се, у 
њиховом (псећем) свету, после признања 
нечиjе доминациjе, ствар завршава. Без да-
љег кажњавања и санкциjа, као што се, ина-
че, то често дешава у нашем, кобоjаги, људ-
ском свету.  

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Држава је ове године определила укупно 135 милиона динара за 
подстицаје у оквиру Програма подршке развоју предузетништва, док је 
је 50 милиона динара од тога намењено за подршку женама на селу. 
Ова средства се додељују у виду бесповратне помоћи и имају статус "де 
минимис" државне помоћи, што значи да су ослобођена од принудне 
наплате. Програм обухвата финансирање набавке нове опреме за 
складиштење, прераду и паковање пољопривредних производа, као и 
репроматеријала, али само до 25 одсто укупне вредности инвестиције. 
Жене предузетнице, задруге и микро привредна друштва, где је влас-
ништво и руководство у већинском или потпуном женском саставу, 
имају право да конкуришу за средства уз услов да је делатност коју 
обављају регистрована до 31. децембра 2024. године и да се налази у 
сеоском подручју. Финансијски оквир по појединачном кориснику је 
дефинисан тако да минималан износ подршке иде до 300.000 динара, 
док је највећи износ предвиђен у оквиру суме од 500.000 динара. Уч-
ествовање сопственим средствима је могуће уколико инвестиција пре-
машује пола милиона динара, али корисник прво мора сам да уплати 
свој део. 
Укупна подршка се може користити искључиво за опрему или репро-
материјал који ће директно унапредити производњу у области прераде 
хране и то у складу са актуелним законским и техничким условима. 
Један од кључних услова, који су дефинисани је да подносилац захтева 
не сме да буде у финансијским тешкоћама и да заједно са повезаним 
лицима није у претходне две године већ примио државну помоћ у из-
носу већем од 23 милиона динара. У случају да укупан број захтева 
премаши расположивих 50 милиона динара, предност ће добити они 
привредни субјекти који нису користили средства из овог програма у 
2024. години. 
Привредни субјекти могу поднети само један захтев, и то за делатност 
коју стварно обављају. Након пријема захтева следи теренска контрола 
коју обављају акредитоване регионалне развојне агенције, по налогу 
Развојне агенције Србије, како би се проверила усклађеност навода у 
документацији са стварним стањем. Ако укупан износ тражених сред-
става пређе расположива средства, одабир корисника вршиће се на ос-
нову унапред дефинисаних критеријума. Kомисија може тражити 
додатну документацију, појашњења или спровести додатне провере. Ако 
привредни субјекат не достави тражену допуну у року од седам дана, 
његов захтев се одбацује. Kомисија има широка овлашћења – може у 
потпуности или делимично одобрити средства, одбити захтев или у 
потпуности обуставити доделу уколико постоје сумње у веродостојност 
података или ризик од злоупотреба. Одлуке се доносе и у случајевима 

непредвиђених околности, као што су промене добављача опреме или 
продужење рокова реализације, али се у тим ситуацијама не може 
повећати износ одобрених средстава. 
Уколико се након доделе средстава утврде неправилности, министар 
може поништити претходно решење и раскинути уговор, при чему је 
корисник дужан да врати новац. Уговор прецизира износ средстава, 
намену, рокове реализације (најкасније до 31. децембра 2025. године), 
као и услове забране отуђења или давања у закуп инвестиције у року 
од годину дана. 
Kао средство обезбеђења, привредни субјекат уз уговор доставља бланко 
меницу и личну меницу регистровану у банци. Уколико у року од 
годину дана испуни све обавезе, менице се враћају на захтев корисника. 
У случају промена у динамици набавке или непредвиђених ситуација 
могуће је тражити измену решења, али само уз валидно образложење. 
Kорисници бесповратних средстава имају неколико дефинисаних 
обавеза. Пре свега, инвестицију морају реализовати по пријему сред-
става, најкасније до 31. децембра 2025, а такође средства морају употре-
бити искључиво у сврху за коју су одобрена. У року од годину дана не 
смеју угасити радњу, ући у ликвидацију или стечај, нити продати или 
дати у закуп опрему која је предмет улагања. Ако не испуне ове услове, 
корисници морају вратити одобрена средства уз законску затезну 
камату. У случају непредвиђених околности које онемогућавају реали-
зацију (на пример – пожар, поплава), корисник је дужан да о томе 
обавести Министарство и приложи доказ. Министар одлучује о даљем 
поступању, а евентуално се може приступити споразумном раскиду 
уговора. Kорисници су такође у обавези да доставе доказе о утрошеним 
средствима, омогуће контролу у било којој фази реализације, као и да 
обавесте Министарство о свакој промени околности које утичу на ре-
ализацију уговора. Уколико се на теренској контроли не појави законски 
заступник или оснивач привредног субјекта уговор се аутоматски 
раскида. 
 
ЕУправо зато/бизнис.рс

Сјајна прилика за предузетнице на селу  

За унапређење и развој - 
135 милиона динара

Фотографија: Агроклуб
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ стан 44м2, са великом тера-
сом, први спрат, грејање на гас, подрум, 
паркинг место. Ул. Николе Пашића 19. 

064/258-40-47 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена New 
Holand 376 за коцкасте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 566 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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